
Հունվար

2023

Բյուրեղացում



ü Հետազոտության մեթոդը – Հեռախոսային հարցումներ

ü Հարցումների քանակը – 1100

ü Հետազոտության ընտրանքային սխալը - ±3% 

ü Հարցման ժամանակահատվածը –17.01.2023-24.01.2023

ü Հետազոտության վայրը – Հայաստանի Հանրապետություն

Հետազոտության ընթացքում կիրառվել է բազմաստիճան, քվոտային ընտրանք: Ընտրանքի
առաջնային միավորները` բնակավայրերը, ընտրվել են ՀՀ բոլոր վարչական-տարածքային
միավորներից` համամասնորեն: Հարցազրույցներն իրականացվել են Հայաստանի 10
մարզերում /մարզկենտրոններ, այլ քաղաքներ, գյուղական համայնքներ/ և Երևանի բոլոր
համայնքներում` ՀՀ բնակչության բաշխմանը համամասնորեն: Հարցվողների
հեռախոսահամարներն ընտրվել են պատահական գեներացված համարներից:

Մեթոդաբանություն



Ըստ Ձեզ ո՞վ/ովքե՞ր են մեղավոր Լաչինի
միջանցքի արգելափակման համար

մի քանի պատասխան

2.4%

4.5%

8.3%

9.8%

12.0%

17.2%

29.0%

30.2%

42.5%

Այլ

Դժվարանում եմ պատասխանել

Արցախի իշխանություններ

Բոլոր պետությունները

Ռուս խաղաղապահներ

Թուրքիայի իշխանություններ

Հայաստանի իշխանություններ

Ռուսաստանի իշխանություններ

Ադրբեջանի իշխանություններ



Գնահատեք Արցախի իշխանությունների՝
գործունեությունը ստեղծված իրավիճակում.

1-ը նվազագույն /բացասական/ գնահատականն է, 
5-ը՝ առավելագույն /դրական/գնահատականն է

ներկայացված է միջին գնահատականը

2.2

3.7

Արայիկ Հարությունյան Ռուբեն Վարդանյան



Գնահատեք Հայաստանի իշխանությունների՝
գործունեությունը ստեղծված իրավիճակում. 

1-ը նվազագույն /բացասական/ գնահատականն է, 
5-ը՝ առավելագույն /դրական/գնահատականն է

ներկայացված է միջին գնահատականը

2.7 2.8

2.5
2.3

Նիկոլ Փաշինյան ԱրարատՄիրզոյան Ալեն Սիմոնյան Վահագն Խաչատրյան



Գնահատեք հետևյալ երկրների, ինստիտուտների
արձագանքը Արցախի շրջափակման վերաբերյալ

0.5%
6.4%

8.5%

11.7%

12.7%

15.5%

25.4%

41.6%

0.5%

9.8%

16.3%

21.7%

26.1%

28.5%

38.6%

32.5%

3.6%
14.7%

19.3%

18.9%

17.5%

19.9%

11.2%

9.5%

92.6%

61.5%

51.2%

36.9%

34.0%

28.1%

18.7%
13.3%

2.7%

7.5%

4.8%

10.7%

9.7%

8.0%

6.1%

3.0%

Թուրքիա

ՀԱՊԿ

Ռուսաստան

ՄԱԿ-ի անվտանգության
խորհուրդ

Եվրոպական Միություն

ԱՄՆ

Իրան

Ֆրանսիա

Միանշանակ դրական Ավելի շուտ դրական
Ավելի շուտ բացասական Ընդհանրապես բացասական
Դժվարանում եմ պատասխանել



Ձեր կարծիքով ո՞ր երկիրն է/երկրներն են պարտավոր
ջանքեր գործադրել Արցախի ապաշրջափակման համար

մի քանի պատասխան

2.3%

8.2%

1.5%

1.9%

3.5%

4.6%

6.7%

22.8%

23.0%

35.6%

49.4%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Այլ

Թուրքիա

ՀԱՊԿ

Բոլոր երկրները

Արցախ

Իրան

Ֆրանսիա

ԱՄՆ

Հայաստան

Ռուսաստան



Ըստ Ձեզ արդյո՞ք բավարար են ՀՀ իշխող ուժի և ՀՀ
ընդդիմության գործողությունները Արցախի

ապաշրջափակման հարցում

9.5%

5.2%

19.9%

9.5%

17.4%

16.6%

48.4%

61.7%

4.8%

6.9%

ՀՀ իշխող ուժ

ՀՀ ընդդիմություն

Լիովին բավարար են Ավելի շուտ բավարար են Ավելի շուտ բավարար չեն

Ընդհանրապես բավարար չեն Դժվարանում եմ պատասխանել



Ձեր կարծիքով դեպի ո՞ր երկիր, կամ երկրներ
պետք է ուղղվի Հայաստանի ինտեգրման վեկտորը

մի քանի պատասխան

12.7%

9.3%

17.1%

9.2%

25.1%

27.6%

11.5%

2.1%

9.0%

15.5%

17.4%

44.6%

12.5%

2.1%

4.8%

6.5%

9.7%

12.6%

22.7%

29.0%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Այլ

Իրան

Ֆրանսիա

Եվրոպական միություն

ԱՄՆ

Ռուսաստան

Հայաստանը պետք է ունենա հավասար
հարաբերություններ ազդեցության կենտրոնների հետ

Հունվար 2023թ.

Նոյեմբեր 2022թ.

Հունիս 2020թ.



Ձեզ համար ընդունելի է արդյո՞ք Արցախի բնակչությանը
ազգային փոքրամասնության կարգավիճակի

տրամադրումը Ադրբեջանի կազմում

1.5%

2.4%

1.0%

2.9%

3.5%

1.0%

6.0%

9.3%

3.2%

83.3%

80.4%

94.2%

6.4%

4.5%

0.6%

Մայիս 2022թ.

Նոյեմբեր 2022թ.

Հունվար 2023թ.

Միանշանակ ընդունելի է Ավելի շուտ ընդունելի է Ավելի շուտ ընդունելի չէ

Ընդհանրապես ընդունելի չէ Դժվարանում եմ պատասխանել



Ո՞ր երկրներից կարելի է ռազմաքաղաքական
օգնություն ակնկալել մեր երկրի համար

մի քանի պատասխան

5.2%

12.9%

7.2%

11.4%

23.8%

38.3%

31.3%

7.1%

8.7%

8.3%

0.2%

0.2%

1.7%

4.4%

7.5%

17.5%

32.5%

37.0%
24.2%

25.5%

4.0%

8.7%

5.0%

0.3%

1.4%

2.4%

3.2%

5.1%

25.6%

27.8%

30.0%

34.2%

40.1%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Նման երկրներ չկան

Այլ երկրներ

ՀԱՊԿ

ՄԱԿանվտանգության խորհուրդ

ՆԱՏՈ

Գերմանիա

Չինաստան

Հնդկաստան

ԱՄՆ

Ռուսաստան

Ֆրանսիա

Իրան

Հունվար 2023թ.

Նոյեմբեր 2022թ.

Մայիս 2021թ.



Ինչպե՞ս եք վերաբերվում ռուս խաղաղապահների
տեղակայմանը Արցախում

8.2%

5.8%

4.6%

43.7%

37.8%

1.7%

29.6%

18.3%

32.1%

18.3%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Ընդհանրապես բացասկան

Ավելի շուտ բացասական

Ավելի շուտ դրական

Լիովին դրական

Հունվար 2023թ. Նոյեմբեր 2020թ.



Ինչպե՞ս եք վերաբերվում ռուսական 102-րդ
բազայի առկայությանը ՀՀ-ում

9.2%

22.6%

14.8%

29.1%

24.3%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Ընդհանրապես բացասկան

Ավելի շուտ բացասական

Ավելի շուտ դրական

Լիովին դրական



2023թ. հունվարի 10-ին ՀՀ վարչապետ Նիկոլ Փաշինյանը
հայտարարեց, որ Հայաստանում այս տարի ՀԱՊԿ խաղաղապահ

զորախմբերի համատեղ զորավարժությունները չեն անցկացվի, քանի
որ ստեղծված իրավիճակում զորավարժությունների իրականացումը

նպատակահարմար չէ: Ինչպե՞ս եք վերաբերվում այդ որոշմանը.

9.8%

26.0%

13.5%

18.3%

32.4%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Ընդհանրապես բացասկան

Ավելի շուտ բացասական

Ավելի շուտ դրական

Լիովին դրական




